

TRABAJO

N.º 325 33

Órgano de la Agrupación y Juventud Socialistas y de las Sociedades Obreras

APARECE SEMANALMENTE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Primer sueldo, 5 pts. Fuera: trimestre 1'00 ptas.
En mes 25 id. Extranjero: id., 1'50 id.
Paquete de 30 ejemplares una peseta

Elche 16 Enero 1916

Redacción y Administración
Plaza 1.ª de Mayo, núm. 9

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Gremio Obrero Illicitano CONCURSO

Bajo las obligaciones y sueldo consignado en el Reglamento, se saca a concurso la plaza de Conserje de esta sociedad, a cuyo fin se admiten proposiciones de todos los compañeros socios hasta las siete en punto de la noche del próximo martes 18 de los corrientes, previniendo que, pasada la hora indicada, de ninguna manera se admitirán solicitudes.

Los compañeros concursantes, dirigirán sus solicitudes al presidente de la sociedad bajo sobre debidamente cerrado.

También queda en Secretaría a disposición de los interesados, el Reglamento por que se rige esta sociedad y que marca cuanto se refiere al cargo que se cita.

Elche 12 Enero 1916.—El Presidente, Juan Barceló.

OBREROS: Leed EL SOCIALISTA

Tribuna Obrera

Las leyes se harán cumplir por la fuerza

Constantemente, han venido los señores fabricantes por conveniencia particular, faltando de una manera descarada a lo convenido y firmado por los representantes del Centro Industria Alpargatera y el Gremio de Costureros.

Sabido de todos es, que las fibras de pita y bacá que se han introducido y se están introduciendo en el revés para la construcción de suelas, no está consignado en el contrato de trabajo por el cual nos regimos.

La Sociedad de constructores de suelas con toda la educación y respeto que le caracte-

teriza en estas cuestiones, llamó la atención al Centro Industria por medio de reuniones primero, y comunicaciones después, con el fin de que estas fibras formaran parte de nuestro contrato de trabajo con aumento a las demás fibras reglamentadas, o sin aumento si verdaderamente así se reconocía.

Los señores fabricantes, ajenos únicamente a su interés particular y favorecidos por la escasez de trabajo que hemos atravesado, han dejado de atender en el punto esencial de la cuestión a nuestra Sociedad que se ha basado solamente en el bien general de nuestro pueblo, próximo a sufrir las consecuencias de un conflicto que se avecina, y que a estas horas será muy difícil de evitar, por negligencia o dejadez de aquellos hombres que legislaron una ley y quieren pisotearla y hacerla desaparecer si preciso fuera.

Nosotros los obreros estamos dispuestos a que no prevalezca tal pretensión del egoísmo patronal que tantos disgustos y penalidades nos están haciendo sufrir por mantener aquellas formalidades de personas serias que nos llevó a firmar aquel contrato de trabajo que a raíz de nuestra organización pudimos alcanzar una vez y que jamás desaparecerá.

En la presente cuestión, tiene gastadas el Gremio de Costureros más de dos mil pesetas de su caja y otras tantas de jornales perdidos por los obreros que integran esta sociedad, negándose a hacer trabajo que no está en plantilla y que no se debe hacer interin no esté consignado en el contrato de trabajo.

Nosotros no provocamos la guerra porque creemos que no nos trae beneficio alguno; pero nos lanzan a la lucha, por querer destrozarnos nuestra organización, y antes que eso venga la aceptamos con la intención de compensar a nuestra Sociedad y a sus miembros de las pérdidas ocasionadas por la avaricia patronal. Las leyes, están legisladas,

pero tales leyes, no existen; aquí lo que existe es la fuerza y sin la fuerza no hay nada legislado.

Por consiguiente, los constructores de suelas deben de tener la vista fija en la cuestión que nos ocupa, y no olvidar que esto es una imposición de los fabricantes de alpargatas, queriendo probar nuestras fuerzas para hacer de nosotros aquello que les venga en gana, en caso que nos vencieran, (que no lo conseguirán) porque de nuestra parte está la razón, la justicia y la opinión de aquellas personas sensatas y honradas de la población que saben apreciar las cosas, bajo el punto de vista que le corresponde.

UN COSTURERO.

Si los pícaros supieran lo que vale la honradez, serían honrados hasta por pícaría.

FRANKLIN

Los expedientes de quintas

Su gratuidad

D. Manuel Gómez Valdivia ha dispuesto que en las oficinas municipales no se cobre cantidad alguna por la instancia que encabeza los expedientes de quintas.

Es una plausible medida digna del apellido que el Sr. Gómez lleva.

Recordamos que fué su padre, D. José Gómez Aznar, el que, hace unos 25 o 30 años, cuando por esas instancias que se llamaban y el vulgo sigue llamando «el expediente de quintas», se cobraba hasta una onza, (ochenta pesetas), y aun más, se propuso atajar aquel abusivo desbarajuste y señaló el precio de diez reales.

Esta actitud, que recuerdan todos los contemporáneos de aquel hombre recto, que conocen los más jóvenes y que nuestra representación ha citado en el Ayuntamiento cuando en él teníamos asiento, causó una verdadera revolución en las costumbres illicitanas y produjo inusitada revuelo entre la gente oficinista de nuestra corporación municipal.

SE NECESITAN

una o dos familias, prácticas en todos los diferentes ramos de la industria de alpargatas, para trabajar en esta plaza de SANTA CRUZ DE TENERIFE.

Para condiciones, contratos de trabajo, y demás detalles que precisen, dirigirse directamente a

Francisco Guerra Dominguez

Santa Cruz de Tenerife
(Islas Canarias)

manifestando al mismo tiempo el número de personas que son y el oficio de cada una de ellas. Si hubieran muchachos, su edad, como si son aprendices de algún oficio relacionado con la industria, u ocupan algún otro lugar en la misma.

El Secretario, que lo era a la sazón el abogado D. José García Cordero, con cierto fundamento no desprovisto de razón legal desde un peculiar punto de vista, dijo que él no se había licenciado en Derecho para redactar instancias al precio de diez reales, y que a los que tal cosa hicieran de él en su despacho particular, les cobraría algo más.

La reforma del Sr. Gómez Aznar había trastornado el orden establecido en nuestro pueblo en materia de quintas, pero su autor, hombre de voluntad enérgica y robusta, que era Notario hasta en sus conversaciones particulares porque su palabra constituía la garantía de una escritura pasada por hipoteca, desoyó a los descontentos e impuso en el Ayuntamiento la sana medida que venía a cortar tantos y tan graves abusos.

A la obra digna que iniciara el hoy difunto D. José Gómez Aznar, acaba de poner remate su hijo, don Manuel Gómez Valdivia.

En la historia de los pueblos, todas las reformas sufren un proceso o marcha evolutiva.

La reforma de que se trata tuvo el mérito de la iniciativa por parte del Sr. Gómez Aznar. Con posterioridad pudo burlársela, pero la medida fué ganando incesantemente voluntades a su favor. Hoy que aquella reforma se perfecciona y complementa, existe otro mérito y es el de que adquiere un carácter de perpetuidad que ya nunca se podrá destruir, porque acostumbrada la gente, desde esta quinta, a no pagar, nada habrá en lo sucesivo que la haga cambiar de rumbo aun cuando otra u otras situaciones posteriores, que se fuesen que otros

llar contra la corriente, pretendieran implantar los antiguos moldes. En estos progresos de nuestro tiempo nos consideramos los socialistas los principales factores.

Es verdad que la actitud de don Manuel Gómez no respondía a la solicitud de nadie y a sí solo a su espontánea iniciativa; es verdad también que la reforma de costumbres de D. José Gómez fué implantada cuando no había socialistas en Elche ni se conocía el socialismo por estas tierras; pero antes de que apareciera el día, deja ver su crepúsculo; antes de que se vea el sol, se distinguen sus rayos. Los socialistas, aparte de ser los presturadores de una Sociedad nueva, somos también los mejores agentes conductores y espoleadores del generoso sentir de los hombres de buena voluntad, que es cierto han existido en todas las épocas de la humanidad; pero que también es verdad hallan en nosotros la más firme base para su obra, del propio modo que nosotros hallamos en ellos unos colaboradores de nuestra aspiración, que, aparte la fase final, tantas veces descrita, tiene otra inmediata, anterior e igualmente necesaria, que es la de la equidad, justicia y honradez.

Y que en nuestra obra colaboran todos los hombres de buena voluntad, figuran o no en nuestra categoría, pertenecan o no a nuestra clase, le acreditan diferentes testimonios y entre ellos el bien realizado por el que fué rico, el que fué pobre, el que fué de la Corte, el que fué de la calle, el que fué de las oficinas, el que fué de los obreros de la Gran del Pueblo de Madrid.

TRABAJO

Aviso a los barberos

Se vende el mobiliario industrial de una barbería consistente en un espejo de tres metros de largo por uno de ancho, un tocador estilo moderno cerrado y piedra de mármol y tres sillones todo por 250 pesetas. Razón en esta redacción.

En riña abierta

La lógica y Sansano

¿Diputado provincial? ¡Púnup!

En el artículo de fondo de «La Libertad» del domingo último, titulado «Un saludo y una despedida», se lee:

«Dando cumplimiento a lo que prometimos en nuestro número anterior, nos honramos hoy enviando desde estas columnas un afectuoso saludo al Alcalde D. Tomás Alonso Blasco.

Nada hemos de decir de las condiciones favorables que rodean al señor Alonso para conseguir de nuevo un señalado triunfo en su actual etapa de mando, pues además de los méritos que posee, demostrados las otras tantas veces que desempeñó tan elevado cargo, cuenta con el apoyo decidido de la corporación que muy dignamente preside.

«La Libertad» celebra muy de veras el nombramiento de Alcalde a favor de D. Tomás Alonso Blasco y espera mucho de su gestión como Alcalde en favor de nuestro querido pueblo.»

Bueno. Nada vamos a objetar ni en pro ni en contra del Sr. Alonso, a quien Sansano llama en otro artículo del mismo número de «La Libertad» «digno alcalde», de lo cual tomamos nota para el día, que vendrá—¡oh fuerza del viento!—en que diga lo contrario.

Pero si vamos a hacer observar la contradicción que existe entre las perrerías que siempre ha dicho y escrito Sansano contra el actual alcalde, a quien tenía augurado que nunca más volvería a desempeñar la alcaldía, y aquello que ahora escribe el jefe del transferismo, de «pues además de los méritos que posee, (se refiere al señor Alonso) DEMOSTRADOS LAS OTRAS TANTAS VECES QUE DESEMPEÑÓ TAN ELEVADO CARGO, (el de alcalde) cuenta con el apoyo» etc.

¿Cuánto mintió Sansano, ahora que dice que Alonso gobernó bien las veces anteriores que fué alcalde, o cuando le llenaba de improperios, precisamente por haber desempeñado ese cargo?

Se trata de justificar esta nueva actitud del representante de D. Melquíades diciendo existe el rumor de que Sansano ha asegurado a la oreja de uno de los pocos que le siguen, que él hace lo que está haciendo para ver de conseguir que Gomez le haga

diputado provincial, que es su sueño dorado. ¡Aviada quedaba la lengua castellana en el recinto de la Diputación!

Pero aun así fuese; aun cuando se admitiera la máxima jesuítica de que el fin justifica los medios, ¿se puede creer, por muy crédulo que se sea, es decir, aunque se sea reformista, que ese procedimiento de engañar, ya tan usado y desacreditado, había de dar el éxito? A nuestro juicio, no.

Las carantoñas de «La Libertad» ya no engañan a nadie. Son rediculeces que han perdido toda eficacia para el engaño.

«La Libertad», un día independiente, otro republicana, más tarde reformista, ya no es propiamente un periódico: es una Agencia de bombos y autobombos que si un Ganga utilizó, no todos los políticos utilizarán.

Porque tampoco todos están a igual altura.

Una sociedad que admite la miseria, una humanidad que admite la guerra, me parecen una sociedad y una humanidad inferiores; yo tiendo hacia una sociedad y una humanidad superiores, sociedad sin reyes, humanidad sin fronteras.

VICTOR HUGO.

Dos palabras

Hay muchos que la palabra caridad la interpretan con la de solidaridad. ¡Nada más lejor!

La caridad tal cual la practican los católicos es pura ficción; redomada hipocresía; opresión criminal.

Todo lo contrario encierra la solidaridad: Levantar al caído; pureza de corazón; amor a la humanidad...

¿Qué caridad cristiana es, esa que a quien la recibe le obliga a abdicar de sus ideas, sean cual fueren, pero siempre respetables?

Aquí en Elche se han dado no pocos ejemplos sobre el particular.

Aquí han habido seres desgraciados que acosados por el hambre hanse visto obligados a pedir caridad cristiana y tuvieron que escribir, o firmar que es lo más cierto, un artículo en el que no solamente se retractaban de sus ideas anarquistas (¿) si no que ofendía la dignidad de venerables y célebres escritores.

Esto y otros parecidos casos me hacen pensar en un caso histórico, allá por el reinado de D. Pedro I de Aragón; por cierto que de dicho suceso hay escrita una obra teatral.

Es el caso que muriendo un honrado ciudadano en medio de la miseria, quien tenía una hija bien parecida que no podía pagar los gastos del entierro de su padre, se presentó de improviso un cura y le ofreció

dar sepultura gratis al autor de sus días si en cambio ella le daba...

Me dá repugnancia hablar más de esta gentuza y termino con esto:

Los que practican la caridad cristiana son unos farsantes que comercian cubiertos con la capa de un Dios imaginario y se aprovechan de la miseria para enpaquetar aptos; pero con los socialistas se han llevado en toda ocasión gato por liebre.

SANTIAGO ESQUEMBRE.

Es rarísimo que el dinero sea el producto del trabajo de quien lo posee; representa casi siempre el trabajo presente o pasado de otros hombres, los verdaderos trabajadores: representa el trabajo que se les impone por la violencia,

TOLSTOI

Política local De la administración Conservadora

Un recurso de alzada

La revista «Boletín del Secretario» copia un bien escrito recurso de alzada que el experto letrado D. José Tarí Sánchez interpone contra la gestión de los conservadores al frente del Ayuntamiento.

Abigamos el propósito de testimoniarlo íntegramente en nuestras columnas, lo que aún no hemos podido hacer por su mucha extensión y nuestra carencia de espacio durante los últimos números; y como tampoco en el presente podemos comenzar la publicación por el mismo motivo de estar agobiados de exceso de original, nos limitamos hoy a reproducir unos párrafos para no privar a nuestros lectores del gusto de saborearlos, sin perjuicio de, tan pronto podamos, insertar literalmente aquel escrito.

«Porque en dicha campaña era una de las partes un hermano del recurrente, que no ha consentido que la situación imperante atropellara impunemente la Ley Electoral, formulando al efecto algunas protestas, deduciendo las oportunas reclamaciones ante la Comisión Provincial y entablando las correspondientes querrelas ante el Juzgado de Instrucción de este Partido, el jefe político D. Alberto Ganga Brú se presentó en las oficinas del Ayuntamiento el día veinte y dos de Noviembre próximo pasado, para decir al exponente en el tono autoritario y despótico que suele emplear cuando anda ayuno de reflexión y de tacto, que no podía consentir un minuto más su permanencia al frente de la Secretaría, porque aún no teniendo ninguna queja de su comportamiento, se proponía vengar de algún modo la actitud de hostilidad de dicho

hermano y pedía la dimisión del cargo de Secretario.

Tercero: Ante tan inesperada acometividad, porque ninguna conexión tenían con la conducta observada por el recurrente, aquellas hostilidades a que aludía el señor Ganga, que tanto parecía que le atormentaban, formuló el exponente respetuosa protesta, pero todo fué en vano, porque llamando al señor Alcalde, le ordenó que inmediatamente firmara un oficio de suspensión de empleo y sueldo por treinta días, que consta al número uno del testimonio notarial que se acompaña.

Respecto de los otros oficios de la misma Jefatura de Montes y de la Delegación de Hacienda de la provincia, hemos de decir lo mismo que de los anteriormente expuestos, referente al decreto o minuta de la Alcaldía ordenando el despacho, que tampoco fué entregada al Secretario, debiendo hacer constar en cuanto a los primeros, ya que al mencionarlos no se expresa intencionadamente el servicio que en ellos se reclama, que se refieren a usurpaciones o detenciones de montes públicos, entre cuyos denunciados SE ENCUENTRA PRECISAMENTE EL MISMO ALCALDE DON PASCUAL MOLLÁ CUVÉS, QUE SE HA APROPIADO UN TROZO DE DOSCIENTAS AHULLAS APROXIMADAMENTE DEL MONTE DENOMINADO CASA BLANCA, QUE LINDA CON LA FINCA QUE POSEE EN EL PARTIDO DE CARRUS DE ESTE TÉRMINO, COLOCANDO AL EFECTO LOS CORRESPONDIENTES HITOS O MOJONES FRAUDULENTOS, circunstancia que por sí misma demuestra y acusa, que por propio interés, tenía olvidada la Alcaldía el despacho y cumplimiento del servicio.»

OBREROS:

Leed EL SOCIALISTA

BANCO DE CARTAGENA

CAJA DE AHORROS

Madrid, Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Melilla, Lora, La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Hellín, Elche, Yecla y Alcoy.

Pesetas.	
Saldo anterior	7.287.387'19
Imposiciones durante la semana	47.270'12
Suma	7.249.607'83
Reintegros	7.120.980'8
Saldo	7.164.676'48

Elche 12 de Marzo de 1915

Acaba de publicarse:

El Socialismo y el Conflicto Europeo

«El kaiserismo: He ahí el enemigo. ¿Debe España intervenir en la guerra?»

por

A. FABRA RIBAS

con un prólogo de VICENTE BLASCO IBAÑEZ

y una extensa carta de

GREGORIO ALEXINSKY

Exdiputado a la Duma por San Petersburgo

La obra consta de cuatro partes. En la primera se expone la actitud de la Internacional obrera antes y después de estallar la guerra. En la segunda se establece la responsabilidad de cada uno de los beligerantes. En la tercera se estudian los caracteres de la humanidad alemana, de la política de Bismark, del pangermanismo, del militarismo alemán y de la política mundial (la «nueva ruta») inaugurada por el Kaiser examinándose detenidamente las diferencias esenciales entre la política interior y exterior de Alemania, la de Inglaterra y Francia. Finalmente, en la cuarta parte se determina la situación especial de España ante el conflicto europeo y el carácter particular que el militarismo asume en nuestro país.

Esta última parte contiene datos y documentos de palpante actualidad en el momento mismo en que se discuten las reformas militares en el Parlamento.

Cuidadosamente editada por la Casa PROMETEO, de Valencia, consta esta obra de cerca de trescientas páginas y se vende al ínfimo precio de

UNA PESETA

Los lectores que deseen adquirir la deben hacer inmediatamente los pedidos a nuestra administración.

El autor y los editores ceden sus beneficios en favor de nuestros lectores: por lo tanto, la obra podrá obtenerla los que la pidan a nuestra administración; haciéndose un 15 por 100 de descuento al que pide más de cinco ejemplares.

No se servirá ningún pedido que no venga acompañado del importe correspondiente.

Venta de ejemplares sueltos: Miguel Valero Reyes y José Vives Vives.

Hay obreros que forman Sociedades artísticas. Esas no son Sociedades obreras. También pueden fundar Sociedades con igual fin y nombre los frailes de la Merced.

VERDES MONTENEGRO

TRABAJO

Pinchazos

DESPEDIDA DE LOS QUINTOS

I
Apenas llegué al andén de esta bonita estación, oyóse silbar un tren y en verdad sentí emoción.

II
Un brusco estremecimiento siente la madre afligida, como si en aquel momento le causaran una herida.

III
Suenan las siete; es la hora. Rien fingido los mozos. Arrecian más los sellos... Llega la locomotora.

IV
Un jayl con voz apagada. Se oye de un beso el chasquido. Una mujer sin sentido cae al suelo desplomada.

V
Se oprimen los corazones y al anunciar la campana la salida, los vagones se llenan de carne humana.

VI
Un sibido atronador hace al humano temblar. Sale el humo del vapor. Es el tren que va a mar har.

VII
Adios, adios, madre mía grita un imberba soldado; tu eres toda mi alegría. Adios, Elche idolatrado.

VIII
Si la bala de un vampiro pusiese en riesgo mi vida, para tí, madre querida, será el último suspiro.

IX
Adios, pobres criaturas! Exclamé desde el andén... Mientras se perdía el tren por las espesas llanuras.
SALVADOR FERRANDEZ

Notas de la Región

Grevillente

LA HISTORIA DE UN... ALCALDE
Rejuvo este gachó cerca veinte años luchando sin descanso por conseguir el mando, el pueblo le desprecia y le desprecia por su incapacidad para gobernar, pero como quiera que en los pueblos y aldeas la política es un instrumento que suciamente lo maneja el caciquismo vino un cambio de política tan deseado para él que señor y me le hacen alcalde. La primera obra que hizo fue promover al pueblo la traída de aguas

para regadío; prometió además hacer un nuevo camino desde Grevillente a la estación del Ferrocarril de Murcia, llegó hasta titularse socialista y si no le paramos los pies hasta se afilia al partido; en dos otras ocasiones que dirigió la palabra al pueblo todo su discurso lo concretaba diciendo que era Alcalde del pueblo y de ahí no había quien le sacara.

Prometiendo y más prometiendo en su actuación de gobernante, por su abandono y su incapacidad creó una situación en el pueblo imposible de soportar; los artículos de mayor necesidad se pusieron a las nubes, los talleres cerrados por completo y el alcalde del pueblo riéndose a mandíbula llena viendo al pueblo como moría de hambre y sin parar de profetar; un día el pueblo desengañado ya de todos sus embrollos y embriagado por la ira que le causaban tantas promesas y tan pocos hechos, se lanzó a la vía pública pidiendo pan y trabajo; el alcalde del pueblo se hallaba ausente pero sin duda las masas supieron hacer bien sus voces y cuando el público gritaba tristemente ¡queremos pan, trabajo y la rebaja de harinas! no vieron estos señores otros medios de solución que entregar el mando a la benemérita quien se encargó de disolver a los manifestantes a culatazo limpio. Los humildes manifestantes se marcharon a sus casas con los pulmones molidos, convencidos de las bondades de nuestro alcalde que al cabo de tanto tiempo prometiendo y más prometiendo les puso las bayonetas al pecho en vez de saciar el hambre que les devoraba.

Esta es, mis queridos lectores, la historia del alcalde; toda su labor ha sido prometer manjares y dar veneno. Descanse en paz el difunto y hágase pues, una enorme sepultura por si acaso resucita.

MALIGNO.

Si el país no estuviera tan abatido, despues de lo que aquí se ha dicho, se hubiera producido una revolución. Si porque se han gastado inutilmente muchos millones y despues de lo que aquí se ha dicho estos días, debería caer el régimen y anularse los hombres públicos que lo sostienen!

(Palabras de Pablo Iglesias en el Congreso.)

¡Alto!

¿Quiere V. un pantalón, y un traje de buena ley? No pierda V. la ocasión, y vaya sin dilación, que lo servirá LEGUEY.

16, Canalejas, 16

Federación Nacional de obreros alpargateros y oficios anexos de España

COMITÉ CENTRAL

Sesión del 6 Enero 1916

Asisten Serrano, García, Escalpez, Torres y Alarcón.

Se aprueba la correspondencia remitida a las secciones.

Abonan cuotas:

Cervera del Rio Alhama, noviembre y diciembre. Elche, alpargateros y feminista, diciembre. Castellón, alpargateros, diciembre. Grevillente, alpargateros y feminista, octubre a diciembre.

Se despachó la siguiente correspondencia:

Del compañero Felix Galán, de Madrid, interesando el envío de datos estadísticos de la Federación que se acuerda enviar.

De la Unión General acusando recibo de la cotización del 4 trimestre.

De la sección de Haro dando conocimiento del precario estado en que se halla, y pidiendo consejo para atenuar el mal que padecen. Se acuerda darles instrucciones.

La sección de Logroño anuncia el envío de la cuota por giro postal que no se ha recibido. Se acuerda comunicarlo a los interesados.

De la de alpargateros de Castellón solicitando informes sobre la petición de huelga reglamentaria que formula la de alpargateros de Elche. El compañero secretario manifiesta haberles dado verbalmente con motivo de su viaje al citado pueblo en diciembre último.

De la de Cervera, comunicando haber declarado la huelga por solidaridad con los compañeros de Arnedo y encareciendo se comunique la noticia a las secciones. El presidente manifiesta haber dado la noticia en TRABAJO.

La de alpargateros de Elche da traslado de un ruego que la dirige la de Cehegin y compañeros de Lorca para que hagan trabajos de organización en Lorca y Caravaca.

Se acuerda dirigirse a ambos pueblos con objeto de complacer a la sección de Cehegin y compañeros de Lorca.

Habiendo evacuado consulta la mayoría de las secciones sobre que se declare reglamentaria la huelga de alpargateros de Elche, se acuerda comunicarlo a la sección interesada y a la Unión General, a fin de cumplimentar los estatutos de aquel organismo.

Se acuerda solicitar datos de la huelga de Cervera y escribir a Grevillente y Aspe, interesándoles efectuen trabajos de propaganda.

Convocatoria

Con el fin de dar cumplimiento al artículo 29 de nuestro vigente Reglamento, se os convoca a Junta General ordinaria para hoy domingo 16 del actual a las dos horas de su tarde y en su domicilio.

Por ser de gran interés los asuntos a tratar, se encarece la más puntual asistencia de los jóvenes socialistas.

EL COMITÉ

LA CARIDAD

La caridad no es más que un esfuerzo para remediar los males causados por un estado social imperfecto.

¿No sería mejor tratar de remediar ese estado que esforzarse en conjurar los males que acarrea?

El Socialismo se pronuncia por la afirmativa.

Adivinanzas

¿En qué se parecen muchos patronos a un cántaro?

Una iglesia a cualquier regimiento del ejército español; y Salvador Ferrández a un calceñin.

A quien acierte, esta redacción le hará un bonito regalo.

Las soluciones en el próximo número.

Administración

Crevillente. -- J. C. Recibidas 9 pesetas para pago de paquetes de Noviembre y Diciembre último.

Diego Pascual Urban

Ofrece su taller de carpintería donde el público encontrará prontitud, esmero y aconomiá.

No equivocarse! Puerta Chica del Salvador, frente a San Joaquín.

SE VENDE

por mitad de su precio una Bicicleta marca selecta y una máquina Singer.

Para tratar calle de Pi y Margall, número 10.

NOTICIAS

Acto civil

DEFUNCIÓN. -- Ha recibido sepultura en el cementerio civil la niña de 22 meses de edad Margarita Pastor Campello, hija de nuestro correligionario Ramón Pastor Jaén.

Enviamos a sus padres nuestro sentido pésame.

Hallazgo.

Pedro Vives Moreno, calle Retor, número 30, se ha encontrado una collera, que conserva en su poder para entregarla a su legítimo dueño.

Pérdida.

Se ha extraviado una libreta que contiene apuntes de material eléctrico.

Se ruega a la persona que se la haya encontrado la presente en esta redacción y se le gratificará.

¡Alto ahí!

José Antón Mateu

ha abierto un nuevo establecimiento en la calle de Canaejas, núm. 10, el que pone a la disposición de público.

En él encontrarán los ilicitanos, verdadera economía en alpargatas de todas clases, almuerzos, vinos y licores.

No equivocarse

Se venden gorras de todas clases al por mayor y menor en la calle del Comisario, n.º 5, y los domingos, en la plaza junto al milono.

Fernando Gracia y hermano

¡Eh...!

Si tiene V. mal humor y lo que quiere es reír hoy mismo debe adquirir UN TORERO LLAURAOB

De venta en el Kiosco de Rico y los vendedores de periódicos.

Lea V. ESPAÑA

Aparece todos los domingos 10 CÉNTS. NUMERO

Tipografía de José Aguiló

ANUNCIOS

Publicaciones de actualidad

La guerra romántica y la guerra brutal

por N. Bermejo de la Rica

Tres pesetas

La dama de la Cruz Roja en la guerra

por Antonio Heredero

Tres pesetas

El fin del imperio alemán

por Angel Medina

1.50 pesetas

De venta: José Agulló, Canalejas, 5

"Café Tupinamba"

Plaza de Abastos, 8

El dueño de este establecimiento económico no ha reparado en gasto alguno para presentar al público un buen café al insignificante precio de CINCO CENTIMOS.

Café con gotas 5 céntimos

Café con leche 5 céntimos

Servicio de Encargos

Crevillente, Elche, Alicante

Y VICE-VERSA

Salvador Tomás (a) Colchonero

COMBINACION CON LOS ORDINARIOS DE MADRID

BARCELONA Y VALENCIA

CREVILLENTE.—Mayor, 1

ALICANTE.—Plaza de Isabel II número, 10

ELCHE.—Juan Quirant Mateu San Juan. 4

DISPONIBLE

"LA PAJARITA"

Casa de Comidas

DE

Ramón Brotóns

Plaza de Menéndez Pelayo, núm. 2

(FRENTE A LA POSADA DEL ZURDO)

BRVIO USHERADO * PRONTITUD Y ECONOMIA

Plato de cocido	25 cts.
de sopa	10
de arroz con conejo	30
de estofado de ternera	35
de guisado de almóndigas	40
de habichuelas	20
Un par de huevos a plato	40
Uno	20
Un par chuletas asadas o fritas	30
Una	15

ORDINARIO

de Elche á Alicante

Y VICEVERSA

Ramón Martínez Torres

Se reciben encargos los que se servirán sin demora y con exactitud.

CASTELA 44.—ELCHE

Teléfono 96

Método sencillo y práctico de contabilidad por partida doble

por el compañero Francisco Arenas, administrador de EL SOCIALISTA

Contiene esta obra, además de la Contabilidad mercantil en toda su extensión con formularios y modelos al alcance de todos, un tratado especial de contabilidad administrativa aplicada a las necesidades de las organizaciones obreras, y un apéndice con reglas prácticas sencillísimas para la resolución de cálculos mercantiles.

Precio, 2.50 pts. ejemplar

LOS PEDIDOS A

Pedro Valero Clement

CORRESPONSAL DE PERIÓDICOS

Consultorio Médico Quirúrgico

A CARGO DE

D. Francisco de A. Roger Verges

Ex-Interno del Hospital de Niños de Barcelona, Ex-Inspector Municipal de Sanidad, Ex-Ayudante del Dr. FARGAS en la Clínica de Enfermedades de la mujer, Profesor para la carrera de comadrona

Especialista en enfermedades de la infancia, en Partos y Enfermedades de la mujer

Consultas de **TORRIJOS, 7, 1.º ALICANTE**
Consultas económicas de 8 a 10 mañana
Consulta para los forasteros de 11 a 1 de la tarde

Recomendamos a nuestros lectores y amigos que, en igualdad de circunstancias, y siempre que sea posible, procuren utilizar los servicios y consumir en los establecimientos que se anuncian en este periódico.

TRABAJO

Organo de la Agrupación y Juventud Socialistas y de las Sociedades Obreras.—ELCHE